

第四堂：迈向灵命成熟的五步(第二部分)

观看视频!

视频连结: <https://youtu.be/x5AYI5ZUAeQ>

学习!

在本堂,我们将继续学习迈向灵命成熟的五步。灵命成熟是学会追寻天父的旨意,放下我们自以为的权利和个人抱负,以及将我们的一切都降服交托给祂。灵命成熟不是关乎于我们对上帝有多么地委身,而是关乎于我们对上帝有多么的降服。

灵命成熟就是要转变成神要我们成为的人。在《哥林多后书》第3章18节说到:

我们这些脸上不再蒙着帕子的人,可以像镜子一样反映主的荣光,
渐渐变成主的样式,荣上加荣。
这都是主的作为,主就是那灵。

灵命成熟就是要被塑造成祂儿子的形像。《罗马书》第8章29节说到:

因为上帝预先知道谁是属祂的人,
并预定这些人要被塑造成祂儿子的形像,
使祂的儿子在许多弟兄中成为长子。

最后,在《约翰一书》第3章2-3节说到,我们要像祂

亲爱的弟兄姊妹,我们现在是上帝的儿女,将来如何还未显明。
但我们知道,当主显现的时候,我们必会像祂,因为我们必见到祂的本体。
凡心存这种盼望的人都会自洁,因为主是圣洁的。

灵命成熟的目标就是要活像基督!这是一个逐渐像基督的成长过程。

课程大纲：迈向灵命成熟的五步

1. 探索:一定还有更多-寻找神
2. 挣扎:想要一切-两种意愿的冲突
3. 降服:交出一切-以天父的旨意为自我意愿
4. 服事:付出一切-以神的方式服事神
5. 意义:耶稣就是一切-有耶稣就足够了!

在上一堂中,我们了解在我们生命里有个深度探索。我们寻找,并认为一定还有更多。对上帝的寻求引发了一场绝望挣扎,上帝对我们生命的旨意和我们自己的意愿之间的冲突。然后,我们的挣扎使我们走向了绝对降服,决定将自己生命交托献给上帝。

在本堂中，我们发现降服会引导我们向上服事。我们喜乐地服事祂。这样的喜乐会让我们拥有内在意义。最后，我们的自我价值不再与我们所做的事情息息相关，而是与我们的身份相关。

重点经文：约翰福音12:26 (当代译本)

26谁要事奉我，就要跟从我。我在哪里，事奉我的人也要在哪里。
我父必尊重事奉我的人。

迈向灵命成熟的第四步是我们的向上服事。服事有两个层面。首先，**黠智的管家心态**。知道神拥有一切，而我们是祂的管家。作为上帝资源的管理者，我们依靠上帝的智慧来服事祂。

其次，是喜乐的服事。我们服事的对象不是人，而是神。我们倾向于认为服事他人是外在的表现，但最重要的是向上服事的心态。最终，我们服事的对象是主。在服事祂时，祂的认可是至关重要的。我们服事不是为了人的掌声，而是为了上帝的认可。

“跟从基督就像是踏上一段旅程，你的心、生命和财产都朝着上帝国度的方向前进” -马克·鲍利

我们永远都不能忽略向上服事的层面。服事与我们的天赋无关。服事全在于我们的感恩之情。我们感谢神为我们所做的一切，也感谢祂赋予我们的机会。所以事奉主是一种喜乐和荣幸！我们不是一定要服事。我们被拣选来服事！

回到重点经文，耶稣强调了两个重点：

1. 我们对基督的忠心

谁要事奉我，就要跟从我。我在哪里，事奉我的人也要在哪里。
约翰福音12:26 (当代译本)

服事耶稣是一种选择。祂不会强迫我们，但会赋予我们选择服事祂的自由意志。

2. 我们在基督里富有成果的生活

我父必尊重事奉我的人。
约翰福音12:26 (当代译本)

我们必须记住，我们是按照上帝的方式服事祂，而不是用我们自己的方式。只有当我们真正放下自我意识，并将一切降服交托给祂时，我们才能真正自由地服事祂和单单服事祂。

即使是在沮丧的时候，也要知道你的劳苦并不是枉然。

58所以，我亲爱的弟兄姊妹，你们务要坚定不移，总要竭力做主的工作，
因为你们知道自己在主里面的辛勤付出不会白费。
哥林多前书15:58当代译本

迈向灵命成熟的最后一步是我们的内在意义。我们必须了解，不是我们做有意义的事情，赋予我们生命的意义；而是我们在基督里有意义的生命，使我们做的事情有意义。这与我们写的书，研讨会中发表的演讲，甚至与我们领导的组织无关。这些成功和地位的外在表现并不能定意我们或使我们变得重要。我们生命意义的实质不是基于我们所做的事情，而是基于我们是谁。作为基督徒，我是谁是基于我是谁的。

约翰福音14：3指出耶稣已经接受了我们归于祂。那么什么才是有意义的生命？是与耶稣相交的生活！为什么？因为我们的身份在祂里面，我们的救赎在祂里面，我们的荣耀在祂里面-基督在我们里面，有荣耀的盼望！那就是救赎。祂在我们里面，我们在祂里面！

我们在基督里能发现两件事

1.我们在基督里的身分

我们的身份不在于我们做的是什麼，而在于我们自己本身。这一切与我们在上帝里面是谁有关。

2.我们在基督里的安全感

我们的安全感不是建立在我们为上帝所做的事，而是上帝为我们所做的事。

因此常在基督里就是得胜的秘诀。来到耶稣跟前，是我们生命中灵命塑造的第一步。这也是最后一步。它绕了一圈。我们的探索最终会引导我们找到自己生命意义的那一位-基督！

“不是我们所做的事赋予生命意义，
而是有意义的生命使我们的作为富有意义。”-曾金发牧师

“基督徒的生活不是关乎“要更加努力”。
基督徒的生命是关乎不再依靠自己，并在祂那里得着安息”
-凯勒(Tim Keller)

反思!

我从今天的课程中获得哪些要点？

你从何处寻得身分认同感？是与你的工作有关，还是与你是谁有关？

你的安全感从何而来？你害怕绝对降服交托吗？

你的生活中有哪些虚假的优先事项？你如何在耶稣里找到自己生命的意义？

上帝以什么方式挑战你改变服事祂的方式？

讨论!

问：在今天的教会中，是什么原因让没有喜乐的服事变得如此普遍？

问：请读《诗篇》第100篇。什么是喜乐的秘诀？

问：在《哥林多前书》15:58中，“坚定不移”是什么意思？在对上帝的服事上，有哪些方式是肤浅表面的？

问：我们如何带着喜乐的心和满有荣幸的心态来服事上帝？

问：参照加拉太书4:19，什么是灵命成熟？

问：如果迈向活像基督的第一步是认识到我们自己的罪过，那么迈向灵命成熟的其它步骤是什么呢？

问：在接下来的两周中，你可以刻意采取哪些步骤“让基督的生命在你们里面成形”？你希望小组为你督责什么领域？

课后作业

挑战!

请花时间反思今天的课程，并纪录于你的灵修日志里。

请读《诗篇》19:7-14。品格的深度对于灵命成熟是至关重要的。这些经文突出了品格深度的11个方面：

1. 更新的生命(第7节)
2. 有智慧(第7节)
3. 喜乐(第8节)
4. 眼目明亮(第8节)
5. 敬畏耶和华(第9节)
6. 热爱神的道(第10节)
7. 顺服(第11节)
8. 悔改(第12节)
9. 过得胜的生活(第13节)
10. 行事无从指责(第13节)
11. 讨神喜悦的生命(第14节)

请花时间建造以上各个方面，并求问上帝在该领域中如何成长。记录你的进程以及所做的任何更改和个人承诺。请与你的小组分享你的经历，造就所有的人。

背诵!

58所以,我亲爱的弟兄姊妹,你们务要坚定不移,总要竭力做主的工作,
因为你们知道自己在主里面的辛勤付出不会白费。

哥林多前书15:58当代译本

预习!

阅读下面基于《诗篇》第62篇有“静默与独处”的文章。

在操练“静默与独处”上要有属天的智慧。不单单只是静默或独处,而是两者在一起。

阅读《诗篇》第62篇作为本章的经文锚点。注意语气,重点和重复的单词。在前八节经文中,“默默”一词被使用了两次,在第1节中第一次使用,在第5节中再次使用。

诗人大卫写的这篇诗篇很像是他的私人日记。他很可能是在经历一生中最伤心的事之后,写下了这首赞美诗。那就是他的儿子押沙龙的叛乱。在他写这篇诗篇之前,我们看到大卫对发生的事情有深刻的反思。然后,这首诗被交给乐长,供以色列人传唱,好让他们(和我们)能明白他的痛心之处。通过观察大卫如何处理自己的痛苦,我们可以从阅读这首诗篇中学习并成长。

诗篇62:1-2和合本

1我的心默默无声,专等候神;

我的救恩是从他而来。

2惟独他是我的磐石,我的拯救;

他是我的高台,我必不很动摇。

在前两节经文中,大卫提到自己和自己的感受。他用了“我必不致动摇”这样的用语。我们可以看到大卫的心情;他显然已被影响并内心搅动不安。

让我们具体看看第3和第4节。

诗篇62:3-4和合本

3你们大家攻击一人,把他毁坏,

如同毁坏歪斜的墙、将倒的壁,要到几时呢?

4他们彼此商议,专要从他的尊位上把他推下;

他们喜爱谎话,口虽祝福,心却咒诅。(细拉)

在第3和第4节中,大卫写了关于必须与之抗衡的仇敌。他们对他说虚假的话,尽管他们说出甜言蜜语,但他们却是伪善者,在心中咒骂他。

诗篇62:5-8和合本

5我的心哪，你当默默无声，专等候神，
因为我的盼望是从他而来。
6惟独他是我的磐石，我的拯救；
他是我的高台，我必不动摇。
7我的拯救、我的荣耀都在乎神；
我力量的磐石、我的避难所都在乎神。
8你们众民当时倚靠他，
在他面前倾心吐意；
神是我们的避难所。（细拉）

在第5至第8节中，他写了关于上帝的事。使他永远信靠上帝，并向祂倾心吐意。他重申，上帝是他的避难所。

观察心理的变化。在这八节经文中，大卫的注意力从他自己和他的情绪（第1-2节），转移到了他的敌人和他们的虚假（第3-4节），然后最终转移到了上帝自己（第5-8节）。当他专注于上帝时，大卫的内心搅动减弱了。当他提醒自己要信靠上帝时，他变得平静而安息。

每当我们读经时，我们必须注意重复的单词、主题和短语。这里有两节几乎完全相同的经文。它们几乎是相同的，但细微的差异表明了大卫内心的转变。

让我们再次仔细比较第2和第6节。

诗篇62:2和合本

2惟独他是我的磐石，我的拯救；
他是我的高台，我必不很动摇。

诗篇62:6和合本

6惟独他是我的磐石，我的拯救；
他是我的高台，我必不动摇。

注意到是哪个单字消失了吗？这两节经文几乎相同，但是在第6节中没有出现“很”这个字。请不要错过这个字的遗漏，因为在阅读圣经时，说或不说的内容都很重要。

在第二节中，大卫说「我必不很动摇」。在第6节中，他明确地断言「我必不动摇」。删除“很”这个字带来了巨大的不同：它表明了大卫感受方式的转变。大卫表示「我必不很动摇」时，仍然有可能让他有些动摇。但是，到了第6节，他得以绝对坚定地宣布：「我必不动摇」！

通过删除“很”这个字，我们看到了大卫的注意力发生了变化。当他将希望寄托在唯一可以拯救他的神身上时，他不再绝望了-他将祂视为他的磐石和救赎，他的堡垒和荣耀以及他强大的磐石和避难所。

现在，让我们比较第1和第5节。

诗篇62:1和合本

1我的心默默无声，专等候神；
我的救恩是从他而来。

诗篇62:5和合本

5我的心哪，你当默默无声，专等候神，
因为我的盼望是从他而来。

再次注意细微的差别：“我的心默默无声”（第1节）和“我的心哪，你当默默无声”（第5节）。

在语法中，有“疑问句”（问题），“指示句”（陈述）和“命令句”（命令）。这些差异意义重大，在阅读圣经们需要注意它们。同样，重复也不是多余的。他们实际上有很多要表达的内容。

“我的心默默无声，专等候神”（第1节）是事实的陈述。“我的心哪，你当默默无声，专等候神”（第5节）是命令的语气。在这里，大卫不仅仅是在陈述自己的灵魂。他命令自己要静默等候。他对上帝的信心增加了，因此他的言语也改变了。他意识到上帝是他最大的祝福。只有当他默默地进入神的同在，并将他的心怀意念展示在祂面前时，他的处境和情绪才会发生这种180度的转变。我们必须学会做同样的事情。与神独处，并保持静默。

现在让我们来看其余的经文。

诗篇62:9-10和合本

9下流人真是虚空；
上流人也是虚假；
放在天平里就必浮起；
他们一共比空气还轻。
10不要仗势欺人，
也不要因抢夺而骄傲；
若财宝加增，不要放在心上。

在第9和第10节中，大卫决定不对敌人的勒索，抢劫或虚假行为给予任何信任。如果他们的财富增加了，他不要放在心上。相反，他决定相信上帝。他知道上帝会按自己的时间和方式发表审判。他决定在主面前静默等待。

诗篇62:11-12和合本

11神说了一次、两次，我都听见：
就是能力都属乎神。
12主啊，慈爱也是属乎你，
因为你照着各人所行的报应他。

大卫写道：“神说了一次”和“两次，我都听见”是什么意思？这是中东的成语，意思是“我很清楚地听到上帝说的话。”大卫声称上帝以简单而清晰的方式对他说话。

上帝对大卫说“能力都属乎神”。所以大卫的敌人说什么或威胁要做什么都没关系，能力都属乎神。借着祂的盟约之爱，祂将审判大卫的敌人。

大卫在上帝面前静默时听到了这一切。在他的静默中，他能够在上帝面前倾吐自己的心。他不需要讲一个字；他默默地“说话”。当他的敌人对他说恶话时，他并不感到烦恼。当然，在诗篇开头，大卫说：「我必不很动摇」。但是后来他却说：「我必不动摇」。怎么改变的呢？通过相信全能的神。

只有当大卫默默地进入上帝的同在里，并将他的心怀意念展示在祂面前时；他的处境和情绪才会发生180度的转变。我们需要向大卫学习，并做同样的事情：找时间独处，并静默于神的同在里。